



ЗАЯВЛЕНИЕ СЛЕДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

31.03.2012 в эфире телеканала «ОПЕН-ТВ» в информационно-аналитической программе «Резонанс» показан сюжет, посвященный обстоятельствам расследования совершенного в 2010 году в г.Сорочинск убийства Мартыновой Маргариты.

В дальнейшем указанная программа размещена на интернет-сайте «OpenDay» под заголовком «Общее дело Мартыновых».

В представленной журналистами теме дана крайне негативная оценка деятельности органов Следственного управления СКР по Оренбургской области.

Складывается впечатление, что журналисты «ОПЕН-ТВ» желали придать своему произведению характер сенсации, поэтому умело и изобретательно старались убедить телеаудиорию в явной противоправности работы правоохранительных и следственных органов.

На примере конкретного уголовного дела проводя параллели между понятиями «преступник» и «следователь, прокурор, правоохранитель», ведущая программы, корреспондент и приглашенные комментаторы попытались сформировать у зрителей представление о тесной связи убийства молодой девушки и коррупции в системе правоохранительных органов. Комментарии в программе приглашенных представителей СМИ вызывают недоумение, выглядят весьма некомпетентно и даже вульгарно.

Повторяя одни и те же резкие оценки, демонстрируя шокирующие фотоснимки осмотра трупа, фотографии следственных работников, показывая убитую горем мать погибшей, журналисты играли на чувствах людей. Безусловно, подобные «профессиональные» приемы надолго запоминаются, и тема должна вызвать резонанс среди населения.

В связи с тем, что в телепрограмме содержится множество недостоверных сведений Следственное управление СКР по Оренбургской области считает необходимым довести до общественности следующую информацию, имеющую прямое отношение к расследованию уголовного дела об убийстве Мартыновой М.П.

Действительно на протяжении длительного времени убийство Мартыновой Маргариты оставалось нераскрытым.



Преступление раскрыто следственным путём, благодаря вмешательству областного следственного управления и центрального аппарата СКР.

Первоначально производство предварительного следствия по уголовному делу, возбужденному 9 мая 2010 года, приостановлено Сорочинским межрайонным следственным отделом 09.10.2010 за неустановлением лица, подлежащего привлечению в качестве обвиняемого.

В следственное управление области до марта 2011 года каких-либо жалоб от родителей Мартыновых не поступало.

В марте на обращение матери погибшей - Мартыновой Л.В. руководитель одного из отделов областного управления дал ответ об отсутствии оснований для возобновления расследования. За такое отношение к потерпевшей и упущения в контроле за следствием этот сотрудник строго наказан руководителем следственного управления и впоследствии уволен из органов Следственного комитета.

Супруги Мартыновы самостоятельно собирали информацию, касающуюся обстоятельств исчезновения и гибели дочери. С этой целью наняли частного детектива, бывшего сотрудника милиции.

Лидия Владимировна Мартынова летом 2011 года обжаловала в суд постановление о приостановлении следствия по уголовному делу. Постановлением суда жалоба удовлетворена.

11.07.2011 расследование по делу возобновлено, однако, после обращения супругов Мартыновых в следственное управление с жалобами на недоверие сотрудникам Сорочинского МСО, в следственном управлении принято решение о поручении расследования дела об убийстве Мартыновой М.П. другим следователям.

В дальнейшем дело передано в отдел по расследованию особо важных дел следственного управления с целью тщательной проверки доводов потерпевших и для раскрытия преступления.

В ноябре 2011 года задержаны подозреваемые Калиниченко и Рахматов, в дальнейшем им предъявлено обвинение по п.п. «ж», «к» ч. 2 ст. 105 УК РФ и избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

Все должностные лица, ответственные за расследование и осуществление контроля по делу об убийстве Мартыновой М.П., привлечены к строгой дисциплинарной ответственности. Ряд сотрудников следственных органов, в том числе, и из областного аппарата уволены.

Задолго до выхода телепрограммы «Резонанс» в эфир сотрудники Сорочинского



следственного отдела Климовской В.В. и Гнётов А.Е. освобождены от занимаемых должностей.

По поводу наличия связей Климовского и Гнетова, а также иных сотрудников следственных и правоохранительных органов с лицами, привлеченными в качестве обвиняемых по указанному делу, дана уголовно-правовая оценка. Вышестоящим следственным органом в возбуждении уголовного дела отказано.

Распространенная телеканалом «ОРЕН-ТВ» информация о том, что вышеперечисленные следственные работники, а также ряд других должностных лиц государственных органов обеспечивали алиби обвиняемым Калиниченко и Рахматову, не соответствует действительности.

Достоверно установлено, что у обвиняемых алиби нет. Их причастность к убийству подтверждается совокупностью доказательств. Но это версия органов предварительного следствия. Виновность может быть установлена только приговором суда. Следственной группой проводится комплекс мероприятий, направленных на закрепление полученных доказательств.

Прозвучавшие в программе комментарии о том, что якобы начальство защищает своих работников, их покрывает, являются беспочвенными измышлениями.

Общий негативный настрой потерпевших к сорочинским работникам правоохранительных органов понятен и обоснован. Но кому и зачем понадобилось «раскачивать» эту тему так, чтобы в сознании граждан укоренилась мысль о том, что все правоохранительные органы в Сорочинске и Оренбурге представляют собой систему организованной преступности, а Климовской, Гнетов, Звягинцев и др. являются, как минимум, пособниками убийц?

К сожалению, никто в телепрограмме не упомянул закрепленный в Конституции Российской Федерации принцип презумпции невиновности. Часть 1 статьи 49 «Каждый обвиняемый в совершении преступления считается невиновным, пока его виновность не будет доказана в предусмотренном федеральным законом порядке и установлена вступившим в законную силу приговором суда».

Следственное управление принимает все меры, чтобы лица, причастные к злодеяниям в отношении Маргариты Мартыновой, были привлечены к заслуженной ответственности независимо от их принадлежности к криминальным кругам либо государственным структурам.

В практике следственных органов Оренбуржья достаточно фактов и раскрытия резонансных преступлений, совершенных в прошлые годы, и привлечения к уголовной ответственности лиц, известных в регионе либо занимающих достаточно высокое положение в госструктурах или в преступной иерархии.



По вопросу об освобождении из-под стражи обвиняемого Калиниченко А.А. необходимо отметить следующее.

30.01.2012 прямо из зала суда он был экстренно госпитализирован в реанимацию с диагнозом «Острый крупноочаговый инфаркт миокарда».

Длительное время следственные органы не решались освободить обвиняемого из-под стражи, отклоняя многочисленные ходатайства стороны защиты. Обстоятельства госпитализации обвиняемого тщательно проверялись. Проведенной в государственном экспертном учреждении комиссионной судебно-медицинской экспертизой установлено, что имеющееся в настоящее время у Калиниченко заболевание относится к категории тяжелых, препятствующих содержанию под стражей.

06.03.2012 органы следствия ходатайствовали перед судом об изменении обвиняемому Калиниченко меры пресечения в виде содержания под стражей на иную – в виде домашнего ареста. В связи с неудовлетворением данного ходатайства мера пресечения обвиняемому изменена на подписку о невыезде.

Таким образом, следственными органами соблюдены все процессуальные нормы и обеспечено принятие решения в соответствии с законом. Уголовное преследование продолжается. Ход расследования находится на особом контроле в Следственном комитете Российской Федерации.

Следственное управление СКР по Оренбургской области неоднократно демонстрировало открытость своей деятельности. Для органов следствия очень важен контакт с общественностью, чтобы информация о событиях и происшествиях была доступна для населения. Главная задача - довести до граждан достоверные, а не искаженные сведения.

Следственное управление Следственного комитета

Российской Федерации по Оренбургской области

10 Апреля 2012

Адрес страницы: <https://oren.sledcom.ru/news/item/770328/folder/folder/1048783>



Официальный сайт

Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Оренбургской области
